

INTERVIEWS "MENCHETA"

Declaraciones del nuevo Director general de Agricultura

Otra de las preguntas sometidas por La Agencia Mencheta al Director de Agricultura, don Andrés Garrido era: «Problemas principales que al tomar posesión del cargo encuentra planteados».

bre ellos otra función que la inspectora, pero no propondrán ser despedidos sin consentimiento de la Dirección y, en cambio, se anotará en sus hojas de servicio como un mérito, el haberse iniciado a la vida agronómica en esta labor realizada tan cerca del agricultor.

El señor Garrido, sin retórica ni ampullosidades, sino procurando que sus palabras tengan la mayor enjundia para expresar sintéticamente el pensamiento, contesta en los siguientes términos:

Otro problema es el de las Granjas y Estaciones de Agricultura. Se habían estas expandido por España no con arreglo a un plan agronómico preconcebido, sino según los conveniencias de la antigua política, y así hay establecimientos mal emplazados, otros situados en fincas que no reúnen las necesarias condiciones, y sobre todo, su número se ha multiplicado sin que le acompañen los médicos en forma tal que parece repetirse el caso de las caperuzas de Sancho

—El más importante sin duda, es el acerca el técnico al agricultor, haciéndoles convivir para que el uno reciba la experiencia que necesita y el otro lo técnico de que carece. Hay que llevar al técnico al campo sacándole de la oficina y de los expedientes, hay que dejar a un lado la enseñanza verbalista para llevar al agricultor una enseñanza eminentemente práctica; a ello ayudará extraordinariamente el día en que se apruebe el proyecto de Reorganización Agropecuaria, en el que se establece la obligatoriedad para los municipios de destinar el 0,50 por ciento de sus presupuestos a sostener una escuela especial para el agricultor. Se agruparán los ayuntamientos voluntarios a un centro hasta reunir la cantidad suficiente para poner al frente de esas enseñanzas un técnico el cual habrá de residir precisamente en la localidad. Tendrá como campo de ensayo todos los que abarque su jurisdicción, puesto que los agricultores habrán de prescribirse los gustos para que en ellos realice toda clase de demostraciones, del laboreo de tierra, de abono de las mismas, de poda de los olivos, de combatir todo género de enfermedades y plagas. Estos campos variarán dentro del término cuanto sea compatible con la utilización de las demostraciones que en ello se realicen, y así recibirán más cerca sus beneficios los agricultores.

La labor en estas condiciones rara vez puede ser eficiente. Se están revisando todos estos establecimientos para sopesar la utilidad que puedan prestar y hecha esta revisión quedará un corto número de ellos perfectamente emplazados bien dotados de personal y de material. El personal de estos establecimientos estaba además muy mal pagado y, por consiguiente, únicamente en un plan heroico, que no se puede pedir a nadie podían rendir algún resultado. Se ha previsto esta dificultad disponiendo que en las futuras Granjas quienes en ellas trabajen reciban una gratificación por lo menos igual al sueldo.

Este servicio vendrá obligado únicamente a indemnizar al propietario de la finca donde la experiencia se haga, en el caso de que como consecuencias de ellas resultase algún perjuicio. Los ayuntamientos serán los mismos quienes elijan el técnico que ha de prestar estos servicios, los pondrá por un plazo de cinco años, al terminar el cual podrá volver a nombrar al técnico o designar otro en su lugar. La Dirección General y el Ministerio no tendrán so-

También será necesario organizar la investigación agronómica, escogiendo los Centros capacitados para realizar la y dándole un plan y una labor precisa que realizar. Se ha querido organizar la protección a la Sericulturista a cuyo efecto se suprimió la antigua Comisaría y el premio a los productores de capullo de seda sustituyéndolo por Cooperativa de productores y un precio mínimo para el capullo.

En el próximo y último trabajo, continuación de las declaraciones del Director General de Agricultura determinará éste las «directrices principales que conviene imprimir a la Dirección» y el «programa de visitas que piensa hacer a determinadas zonas Agrícolas».

En el próximo y último trabajo, continuación de las declaraciones del Director General de Agricultura determinará éste las «directrices principales que conviene imprimir a la Dirección» y el «programa de visitas que piensa hacer a determinadas zonas Agrícolas».

Los caballeros Carmelitanos Un ruego de la Comisión

La Comisión organizadora de la comida íntima que tendrá lugar en la noche del día 15 en el salón de actos del Carmun, nos ruega hagamos público que ante la enorme demanda de tarjetas, ha habido necesidad de acortar la fecha en que pueden retirarse estas, pues el local no permitiría de ningún modo el aumento del número de comensales sobre los previstos en principio.

Gran Café de la Sartén Debut de las hermanas García

Con asistencia de numeroso público se celebró anoche el debut de las hermanas García, bellas artistas de variedades, en el Gran Café de la Sartén, del Malecón. A este efecto se ha levantado un amplio escenario, deladamente acondicionado. Realmente, el trabajo de las hermanas García es excelente, y merece ser admirado por el público. Especialmente Pilarín, que, con perdón de su hermana, nos pareció la mejor, derrocha gracia en la ejecución de charlestones y black bottoms, obteniendo ruidosos aplausos.

Por tanto, y a fin de que las personas interesadas en asistir a este simpático acto puedan retirar su tarjeta, se pone en conocimiento del público, que las tarjetas sólo podrán adquirirse hasta mañana tarde en el sitio que ayer indicábamos.

Completó programa una bonita película cómica en dos partes. La parte musical corrió a cargo del sexteto orquestina Cortés-Abdrca, cuya labor es harto conocida del público murciano para necesitar de encomios.

VENTECILLOS CURRENCIAS

Se sueña lo que se piensa Plutarco cuenta que en tiempos de Dionisio, tirano de Siracusa, hubo un hombre que soñó que había matado a Dionisio. Este el saberlo le condenó a muerte.

En resumen: todos los elementos necesarios para que el público pase una noche agradable en un lugar en que se goza de un poco de fresco. Nuestra enhorabuena a los empresarios del Gran Café de la Sartén.

Vida deportiva

El próximo martes, festividad de Nra. Sra. del Carmen, se celebrará un interesante partido entre el Elche F. C. y el Imperial F. C. en el campo de Zarandona, propiedad de este último.

Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO

Mediante sufragio del público aspiramos a elegir a las mujeres más bellas de la Huerta y de la Ciudad

Para tomar parte en el Concurso las aspirantes solo tendrán que enviarnos como premio un soberbio mantón de Manila.

El homenaje del público se le tributará a las Reinas en el desfile de la magna Corrida Goyesca organizada para el próximo mes de Septiembre

BASES

- 1.º Se abre un Concurso entre todas las mujeres de Murcia y su Huerta, solteras, de diez y seis a veinticinco años de edad para designar por plebiscito público las dos más bellas, una de la ciudad y otra de la vega. 2.º Para tomar parte en este Concurso será preciso enviar una fotografía a la redacción de este diario, Granero núm. 3, con el nombre y apellidos de la concursante, fecha del nacimiento y domicilio. Además las fotos traerán un lema. 3.º De todas las concursantes serán seleccionadas seis de la ciudad y seis de la Huerta para mediante plebiscito público elegir las dos Reinas de Belleza. 4.º Las fotografías de las doce señoritas seleccionadas se publicarán en este periódico en primera plana con el número que les corresponda y el lema que la interesada haya puesto en el respaldo de la fotografía. 5.º Un Jurado que será nombrado oportunamente hará la selección de las doce señoritas que el público habrá de votar para elegir las dos Reinas de Belleza. 6.º Para no restar al público ningún elemento de juicio LEVANTE AGRARIO organizará en el Círculo de Bellas Artes una Exposición de los retratos seleccionados. 7.º A cada una de las Reinas elegidas se les premiará con un magnífico mantón de Manila, que serán expuestos en un comercio de la calle de Príncipe Alfonso. 8.º Dará comienzo el plazo de admisión de fotografías el día 26 de Junio actual y terminará el día 15 de Agosto próximo. 9.º Desde el día 15 de Agosto al 20 del mismo, el Jurado que se nombre hará la selección de las doce señoritas, seis de la ciudad y seis de la Huerta. 10.º El plebiscito público comenzará el 22 de Agosto terminando el 5 de Septiembre siguiente. 11.º A partir del día 15 de Agosto publicaremos un boletín que dirá: «Otorgo mi voto a favor de la Srta. — aquí el lema que aparece en la fotografía — con el número — tantos — en el Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO. Estos Boletines vendrán en un sobre cerrado dirigido a la Dirección de LEVANTE AGRARIO y con la inscripción: «Voto para el Concurso de Belleza». El plazo de admisión comienza el día 22 de Agosto y termina el día 5 de Septiembre a las doce de la noche. 12.º En caso de empate se repetirá la votación de las Concursantes que se encuentren en este caso y en un número contado de días. 13.º Las Reinas murcianas de Belleza figurarán en carrozas con las de Madrid, Castilla, Valencia y otras, en el desfile de la magna corrida goyesca que habrá de celebrarse el próximo Septiembre. 14.º El recuento de votos de todos los sufragios recibidos y el escrutinio se hará a presencia del Notario que sea designado.

Gobierno Civil

El señor Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Don Manuel Clavijo y Carrillo, Jefe Provincial de Unión Patriótica; don José Ibañez Martín, Presidente de la Diputación; señor Marqués de Ordoño, Alcalde de esta Capital; don Juan Hernández Castillo, Vicepresidente de la Diputación; don Francisco Martínez y García, don Isidoro de la Cierwa, don César Cánovas, Fiscal de esta Audiencia; don Juan Antonio Jover y Ros, don Pedro Nicolás Navarro, Alcalde de Beniel; don Antonio García, Concejal del Ayuntamiento de Murcia; don Manuel Nicola, Procurador; don José Cano y López, Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza; don Salvador Zorita y Sr. Richard, en representación de la Comisión organizadora de las Colonias Escolares; don José Hernández, Director de la Prisión Provincial; don Luis Orts, Secretario de la Junta de Protección a la Infancia; don Gaspar de la Peña Seiquer, Abogado; don José Cabello y Guillén de Toledo, don Juan Guerrero, Secretario del Ayuntamiento; don Joaquín Carreño y Marsilla, Diputado Provincial; don Juan García Cl-emencia, Secretario de la Junta Provincial de Beneficencia; don Andrés Sobejano, Secretario de la Junta del Turismo; don José Martínez Vivas, Comandante de la Guardia Civil; don Francisco Giner, Médico; Comisión de regantes de la Puebla de Murcia, acompañados del señor Cura Párroco.

Publicaciones recibidas

«Crónica de la Universidad de Murcia» Hemos recibido en esta Redacción un ejemplar de un interesante folleto titulado «Crónica de la Universidad de Murcia». En dicho libro se detalla la inmensa labor realizada por nuestro primer centro docente desde su creación en 1915, y descripción minuciosa de los materiales de estudio con que cuenta, ilustrada con interesantes fotografías. Felicitamos al Rector y Catedráticos por este trabajo, que a modo de memoria de la labor docente — quizá la más importante de las de España, — que ha llevado a cabo nuestra Universidad, se ha dado a las prensas.

Publicaciones de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura. — La Palmera Daillera, por Francisco Martínez Muñoz Palao. Hemos recibido también el ejemplar número 5 de las Publicaciones de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, en el que la brillante pluma de don Francisco Martínez Muñoz Palao hace un detenido estudio sobre «La Palmera Daillera».

El señor Muñoz Palao, autor de diversos libros de divulgación agrícola, demuestra en éste su perfecto conocimiento de la materia que desarrolla. Muchas artísticas fotografías de hermosos bosques de palmeras, y de raras ejemplares de este árbol, ilustran la obra del señor Muñoz Palao, tan instructiva como interesante. Agradecemos el envío del ejemplar y felicitamos a su autor y editores.

Superior Whippet 1929 El coche de moda y más barato Adrián Viudes Floridablanca, 75.-Teléfono, 2506.-Murcia

De nuestra colaboración exclusiva

¿Se llegará a la aviación comercial trasatlántica?

El espíritu deportivo ha precedido a los grandes hechos comerciales, afianzados por una larga experiencia y que pueden ser considerados como conquistas provechosas para la humanidad. La palabra deporte, arraigada en el lenguaje común moderno y tan preponderantemente usada en él, tiene un valor de cultura viejo como la Historia.

ropea a las nuevas naciones obligan a mirarla como el más inmediato porvenir de los hombres. Allí se está creando una nueva civilización que ha de imprimir dirección al mundo. Pero para llegar a América, es preciso saltar el mar. Todos sus caminos están cerrados por el temeroso mar de la odisea y por aquel oiro que vieron los ojos de Ba-bua. La conquista del mar es necesaria. He aquí un lema que atrae a todos los hombres fuertes de nuestro tiempo.

Mucho antes que los primeros navíos rudimentarios estableciesen las rutas del comercio marítimo, los hombres ensayaron la conquista del mar con primitivos artefactos flotantes y se aventuraron a las olas impulsados por una ambición de dominio muy ajena al provecho económico. Los exploradores audaces — recuérdese a Marco Polo — excitaron la codicia comercial con el relato de tierras ignoradas que el gran viajero corrió sin otra ambición que la de andar y ver.

He oído a muchos preguntarse para qué servirán estos sacrificios que se están imponiendo los jóvenes de Europa, al lanzarse con los aeroplanos por las rutas del nuevo mundo. Son variadas las vidas que han pagado el tributo de su admirable osadía y con toda seguridad no habrán cesado para siempre las listas de héroes caídos. La inquietud de las multitudes por la suerte de éstos hombres ha llegado hasta reclamar la prohibición de más vuelos trasatlánticos. Pero esto equivale a intentar detener el curso del sol o la marcha de la tierra. Mientras en el espíritu europeo brille el fuego de la empresa, tanto mayores serán sus ambiciones cuantos sean los obstáculos que se opongan.

Toda conquista supone una escala de sacrificios humanos, de trabajos desalentadores hasta lograrla. En las antiguas mitologías se encuentra siempre un dios terrible devorador de la Humanidad, un dios que exige sacrificios para aplacar su ira. Si nuestra imaginación fuera tan fresca como la de los griegos de la liada hubiera surgido un mito que entraseña la insaciableidad de la Ciencia, obligando a tributos dolorosos a los que buscan misterios.

Actualmente están en juego los técnicos para perfeccionar los motores, dar seguridad a los aparatos y establecer puestos de aprovisionamiento, artificiales en el mar, que den la mayor suma de seguridades a los navegantes. Pero no sabemos como ha de resolverse el problema de las perturbaciones meteorológicas, la furia del mar que si juega con pueblos flotantes trata a los aviones como a hojas amarillentas bailando en el viento.

El mito de Icaro ha sido hecho realidad visible en nuestros días. Pero antes de que los hombres se confíen a las alas de madera y hierro, han sido precipitados desde la altura numerosos héroes que han pagado con su vida la conquista del aire.

Se augura un porvenir a los dirigibles cuyos ensayos son atendidos con una curiosidad más científica y por tanto menos dramática. Los técnicos afirman que está a punto el dirigible para atravesar sin grandes riesgos el mar y constantemente se habla de vuelos demostrativos.

El dominio del espacio atmosférico ha sido logrado, pero aún queda mucho camino por andar antes de que los aparatos más pesados que el aire logren establecer un curso regular sin reconocer distancias y limitaciones. Un invento reciente del señor Cierva pone en trance de solucionar una de las causas más comunes de los accidentes de aviación; la pérdida de velocidad. Pero aunque esto llegara a lograrse, con ser mucho, queda el gran problema de dominar el mar por el aire.

Si la aviación comercial transatlántica llegara a ser una realidad — y es de creer lo sea — España, situada en el extremo occidental de Europa, sería la base firme de esta conquista, al menos por lo que se refiere a los países de América central y la del Sur. El estudio de una vía aérea que partiendo de Sevilla llegaría a Buenos Aires, es una cuestión que parece resuelta y su implantación demostrará la posibilidad de esta nueva ruta transmarina.

Las rutas terrestres pueden considerarse como establecidas. La organización de un comercio trasatlántico aéreo no se hará esperar mucho y se abrirán los amplios caminos del Asia al espíritu de iniciativa europeo con alientos de empresa que al gunos etnógrafos modernos remontan a la sangre de los arios.

Mientras tanto, los aviadores seguirán luchando contra las fuerzas ciegas de la naturaleza y tras ello vendrá — es una ley — la masa ambiciosa que solo atiende a los beneficios inmediatos.

Con ser tan vastas las perspectivas del Asia no llenarán el celo de los alados viajeros. América es la nueva tierra de promisión; sus riquezas inmensas, la extensión de su territorio, el desplazamiento de la cultura eu-

J. LOZANO CASTRESOY (Prohibida la reproducción)

Lea usted mañana nuestro reportaje: EN LAS "PLAYAS" DEL SEGURA

El verano en Murcia por FEDERICO GARCIA IZQUIERDO

Las fiestas de Valencia El programa anunciador El concejal encargado de los festejos, don Tomás Murillo Ranes, ha tenido la atención de enviarnos un precioso cartel anunciador de la Feria valenciana. Al tener el gusto de acusarle recibo, le agradecemos sinceramente la atención de que hemos sido objeto.

TARJETA POSTAL Aunque era muy chiquillo, juzgó necesario que aprendiese a escribir el príncipe heredero de un reino imaginario, que bien pudo existir. El preceptor muy pronto logró que el alfabeto llegase a dominar, y para unir las letras un vocablo completo le quería indicar. Lo oyó la reina, y dijo: —La palabra primera no tiene discusión. —Su Magestad indique la palabra que quiera. —La primera... «Perdón».

LEA VD. EN 2.ª PLANA: EDITORIALES Discretas observaciones. Murcia y el verano. Al margen de los libros nuevos NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES. Los espectáculos de esta noche

Lea usted diariamente «Informaciones» y «La Libertad»



Fertiles

«Quién es el triste? Cierta diario local — todos los días igual en su sección telegráfica al hablar de «El Imparcial» y la constitucional tiene una errata bien gráfica. Es tan enorme el pegote que demuestra, que el Quijote no ha leído el redactor que tomó la conferencia, ya que al hacer referencia a Tirteafuera, el doctor que martirizara a Sancho, viniéndole el nombre ancho cual si no le conociera, nos habla con gracia loca de ciertos platos que toca con su vara el tristeafuera. Tristeafuera o triste adentro yo, lo único que encuentro en estas incongruencias es que no leyó a Cervantes ni ahora, ni luego ni antes el que toma conferencias. (¿Que esto es una errata? Nones. Iba en las dos ediciones.)

Lo del día Los caballeros Carmelitanos — todos del Barrio todos murcianos — van a reunirse en un banquete que muchas buenas cosas promete. Menú del Barrio, todo castizo, nada franchute nada suizo no hay ni uno solo plato italiano; todo es genuino carmelitano. Desde el asado al mismo frito todo es a usanza de San Benito, y hay una nota muy oportuna: lo de los vinos de Media Luna. Vaya señores mi enhorabuena, cuenten conmigo. Yo iré a la cena. Se dice... Que hay en cierta sociedad revuelto por un banquete y que se reunió la junta en menos de un periquete. Que no se sabe el acuerdo que recaerá todavía. Tal vez te diga más cosas de este asunto cualquier día. Saca-tapón

